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1.     Aanleiding 

 De afgelopen periode heeft de EK schriftelijke vragen gesteld over de 

totstandkoming van het cameraplan en over de rol van de korpschef en het 

OM hierin. 

 Uw ambtsvoorganger heeft toegezegd de EK te informeren over de uitkomst 

van de privacyaudit en over de voortgang van de verbeterpunten uit het 

WODC-onderzoek. 

 Er is een rechterlijke procedure aangekondigd door stichting Privacy First. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

 Instemmen met het verzenden aan de Eerste en Tweede Kamer van 

bijgevoegde brief inzake Vragen over de wet ‘Vastleggen en bewaren 

kentekengegevens door de politie (art 126jj Sv)’ 

 

3.     Kernpunten 

 Uit onderzoek van het WODC en van externe auditors bleek dat de politie en 

het OM de bevoegdheid grotendeels conform het wettelijk kader inzet. Op 

twee punten was dat niet het geval of was dat onduidelijk.  

 De boodschap van deze brief is positief. Vrijwel alle verbeterpunten zijn het 

eerste kwartaal 2023 doorgevoerd. 

 De EK heeft vragen gesteld over de betrokkenheid van de korpschef bij het 

opstellen van het cameraplan en over de toetsende rol van het OM bij het 

opstellen van het cameraplan. N.a.v. deze vragen scherpt het OM haar 

toetsende rol aan. 
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 Stichting Privacy First probeert via een rechterlijke procedure de wet buiten 

werking te stellen. 

 

4.     Toelichting* 

 Na een proefperiode van drie jaar heeft deze wet sinds 1 januari 2022 een 

permanent karakter. 

 De wet ‘Vastleggen en bewaren kentekengegevens door de politie’ is niet 

onomstreden. De parlementaire behandeling duurde bijna 8 jaar en het 

parlement heeft destijds strikte eisen gesteld aan de uitvoering van de in deze 

wet geregelde bijzondere opsporingsbevoegdheid. 

 De politie heeft - nadat de wet een permanent karakter heeft gekregen – de 

verbeterpunten uit de rapporten van het WODC en KPMG opgepakt. In 

kwartaal 1 van 2023 zijn vrijwel alle verbeterpunten doorgevoerd. 

 De toetsende rol van het OM bij het opstellen van het cameraplan moest 

worden aangescherpt. Wil het stelsel van artikel 126jj Sv het belang van de 

strafrechtelijke handhaving van de rechtsorde en het belang van de 

bescherming van het privéleven van de betrokkenen in evenwicht houden, 

dan dient de verwerkingsverantwoordelijke conform het besluit de plaatsing 

van de camera’s dragend te motiveren. Deze motivatie moet worden getoetst 

door het OM. Onder het kopje ‘Ten aanzien van de checks-and-balances’, gaat 

u nader in op deze toetsende rol. 

 

4.1 Politieke context 

 De TK heeft eind 2021 het voorstel van de MJV om de wet een permanent 

karakter te geven als hamerstuk afgedaan. 

 De EK stelde wel kritische vragen over de wijze waarop de politie en het OM 

uitvoering geven aan de bevoegdheden. De EK wenst op de hoogte te worden 

gehouden van de ontwikkelingen. 

 

4.4 Krachtenveld 

DGPenV, DGRR, WODC, DWJZ, politie, OM, ,KMar 

 

4.5 Strategie 

 Aantonen dat de bevoegdheid wordt ingezet conform de wettelijke 

bepalingen. 

 Aantonen dat u ‘er bovenop zit’ en de politie en het OM wijst op noodzakelijke 

verbetering in de werkwijze. 

 

4.9 Ontwikkelingen hiervoor 

 In het halfjaarlijkse toezeggingenrappel van maart 2022 is de EK 

geïnformeerd over de rol van de korpschef bij het vaststellen van het ANPR-

cameraplan. De EK heeft op 28 juni 2022 laten weten dat ze dat antwoord 

onvoldoende vinden en hebben aanvullende vragen gesteld. Deze vragen 

worden in deze brief beantwoord. 

 Uw ambtsvoorganger heeft toegezegd de EK te informeren over de voortgang 

van de verbeterpunten die het WODC en KPMG hebben voorgesteld. 

 De brief wordt nu pas verstuurd, omdat het auditrapport van KPMG pas in 

december 2022 is aangeboden aan DGPenV. 

 De in de brief benoemde verbeterpunten vroegen om veel afstemming met 

het OM en de politie. 
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5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1 Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

 

 


